
Από το σχολι κό έτος 2021- 2022 ει σάγεται  στο 
πρωι νό υποχρε ωτι κό πρόγραμμα τ ων Νηπι αγ ωγεί ων της χώρας 
η Αγγλι κή Γλώσσα μέσα από δημι ουργι κές δραστηρι ότητες, 
βι ωματι κού χαρακτήρα.  

 

Η ει σαγωγή της Αγγλι κής γί νεται  γι α δύο δι δακτι κές ώρες την 
εβδομάδα,  σε κάθε τμήμα του πρωι νού υποχρε ωτι κού 
προγράμματος τ ων Νηπι αγωγεί ων, σε πλαί σι ο συνεργασί ας με τον/ 
την νηπι αγωγό του τμήματος. Ο/ Η νηπι αγωγός κατά τι ς ώρες αυτές 
παραμένει στην τάξη λαμβάνοντας ενεργό μέρος στη μαθησι ακή 
δι αδι κασί α, με βάση τι ς ανάγκες και την οργάν ωση τ ων 
δραστηρι οτήτ ων, όπως συναποφασί ζονται  από τους/τι ς δύο 
εκπαι δευτι κούς ( ΠΕ06 Αγγλι κών και ΠΕ60). 

Ωρολόγι ο Πρόγραμμα Νηπι αγωγεί ου 

Πρωι νή λει τουργί α 

 
* Η αλλαγή της δι δακτι κής ώρας δεν σημαί νει αλλαγή δραστηρι ότητας. 
Ο/ Η νηπι αγωγός έχει την ευελι ξί α να προσαρμόζει τον χρόνο τ ων 



οργαν ωμέν ων και ελεύθερων δραστηρι οτήτ ων σύμφωνα με το 
συγκεκρι μένο πλαί σι ο της τάξης.  

Οι  Δραστηρι ότητες στην αγγλι κή γλώσσα εντάσσονται  στο 
εκπαι δευτι κό πρόγραμμα και  στο ΕΩΠ του Νηπι αγωγεί ου και 
υλοποι ούνται  στην πρωι νή λει τουργί α και  συγκεκρι μένα στι ς 
δι δακτι κές ώρες που ορί ζονται γι α τι ς «Οργαν ωμένες Δραστηρι ότητες 
και  δι ερευνήσει ς με βάση το ΔΕΠΠΣ- ΑΠΣ». Οι  Δραστηρι ότητες στην 
αγγλι κή γλώσσα υλοποι ούνται υποχρεωτι κά σε δύο (2) δι δακτι κές 
ώρες εβδομαδι αί ως,  κατανεμημένες δύο (2) φορές την εβδομάδα, 
κατά τη δι άρκει α τ ων οποί ων οι μαθητές/τρι ες αλληλεπι δρούν με 
έναν/ μί α εκπαι δευτι κό κλάδου ΠΕ06 Αγγλι κής Φι λολογί ας παρουσί α 
του/της Νηπι αγωγού.  

Σκοπός της ενσωμάτ ωσης της Αγγλι κής γλώσσας στο Νηπι αγωγεί ο 
εί ναι  ο εμπλουτι σμός του προγράμματος του Νηπι αγωγεί ου - 
μεθοδολογι κά και  θεματι κά - σε σχέση με τη γλωσσι κή και  ολόπλευρη 
ανάπτυξη τ ων νηπί ων γι α την ενί σχυση της πολυγλωσσι κής 
επί γνωσης, της δι απολι τι σμι κής επι κοι νωνί ας και τη δι αμόρφωση της 
ταυτότητας του ενεργού πολί τη στη σύγχρονη πολυπολι τι σμι κή 
κοι νωνί α.  

Η ει σαγ ωγή της Αγγλι κής Γλώσσας στο Νηπι αγωγεί ο:  
- εμπλουτί ζει τα υφι στ άμενα προγράμματα και εντάσσεται λει τουργι κά 
στη φι λοσοφί α τους,  υποστηρί ζοντας τη δι ερευνητι κή και δι αθεματι κή 
προσέγγι ση και τον παι γνι ώδη χαρακτήρα της μάθησης,  
- στηρί ζεται  στη γνώση τ ων αναπτυξι ακών χαρακτηρι στι κών τ ων 
μι κρών παι δι ών,  
- ανταποκρί νεται  στις παι δαγωγι κές αρχές του Αναλυτι κού 
Προγράμματος του Νηπι αγωγεί ου,  
- εστι άζει στον επι κοι νωνι ακό χαρακτήρα της γλώσσας και στην 
ανάγκη δι απολι τι σμι κής αλληλεπί δρασης,  
- σέβεται την ολι στι κή προσέγγι ση της μάθησης και πραγματοποι εί ται 
μέσω δημι ουργι κών δραστηρι οτήτ ων με δι αθεματι κό χαρακτήρα,  
- στηρί ζεται  στην αμοι βαί α και αρμονι κή αλληλεπί δραση και  
συνεργασί α τ ων Νηπι αγωγ ών και  τ ων εκπαι δευτι κών της Αγγλι κής 
γλώσσας.  
 


